
 

 

Maria Laach und 
Eifelperle Monreal 

cmn. Bus Tagesfahrt  
13. April 2024     

PROGRAMM - LEISTUNGEN - PREISE 
 
Das Kleinod Maria Laach gehört zu den 
bekanntesten Sehenswürdigkeiten des Vulkanparks 
Laacher See. Die Abteikirche ist das wohl 
berühmteste Bauwerk in der Eifel. Es ist eines der 
hervorragendsten Zeugnisse deutscher 
romanischer Kirchenbaukunst. 

Erste Etappe unserer heutigen Tagesexkrusion ist die 
Museumslay bei Mendig. Brechen Sie auf zu einem 
Rundgang – eine kleine Zeitreise durch die Epoche der 
harten Arbeit von Steinmetzen am Mendiger Stein.  

Die Museumslay ist ein Freilichtmuseum mit 
verschiedenen Zeugnissen der schweren Arbeit unserer 
Vorfahren auf dem ehemaligen Grubengelände. Auf 
dem Gelände der Stadt Mendig in der Brauerstraße, 
entstand ein Kleinod der großen Steinmetztradition. 

Die Besucher können sich über alte Arbeitsmethoden 
informieren. Werksteine aus heimischem Vulkangestein 
sind ebenso ausgestellt, wie künstlerisch gefertigte 
Skulpturen. Auch eine Grubenschmiede fand ihren Platz 
auf der Lay. Hier wurden früher die Werkzeuge 
geschmiedet. 
In dieser besonderen Atmosphäre erwartet Sie ein 
zünftiger Freiluft-Imbiss. 

 

 
Wir nehmen Sie weiter mit auf eine Zeitreise in die Eifel, 
wo vor rund 13 000 Jahren, das ist übrigens ein 
Wimpernschlag in der Erdgeschichte, der letzte große 
Vulkanausbruch stattfand. Damals verschwanden weite 
Teile der Eifel unter Bims und Asche. Im Rahmen einer 
DVD-Aufführung im Bus erhalten Sie weitere 
Informationen über die Welt der Vulkane. 

Im Areal dieses Vulkanparks, am Ufer des Laacher 
Sees, wurde vor rund 1000 Jahren die Abtei Maria 
Laach errichtet. Erleben Sie das Leben der Mönche und 
besuchen Sie auch die wunderschöne Abteikirche. Die 
dreischiffige, doppelchörige Pfeilerbasilika mit zwei 
Querhäusern und sechs Türmen ist das Herzstück des 
Klosters und steht in der Tradition der großen 
rheinischen, romanischen Dome in Speyer, Mainz und 
Worms. Die Kirche ist aus braun-gelbem Laacher Tuff, 
weißem Kalkstein aus Lothringen und rotem Kylls-
Sandstein dekorativ erbaut. Zu den Besonderheiten 
zählen die unterirdische Krypta und die Vorhalle, das 
sogenannte „Paradies“. Beim Betreten der Kirche wird 
der Blick angezogen von dem großen Mosaikbild im 
Chorraum in der Ostapsis. Es zeigt Christus, den 
Welterlöser, der über allem thront und in seiner Linken 
das aufgeschlagene Buch mit den Worten aus Johannes 
14,6 hält. Hier versammeln sich die Mönche, um für den 
Frieden in der Welt und das Heil der Menschen zu 
bitten. Ein Schmuckstück des Klosters ist auch seine 
Bibliothek, die zu den besterhaltenen und schönsten 
Bibliotheken aus dem 19. Jahrhundert gehört.  

Nach dem Besuch der Abtei setzen Sie die Fahrt fort in 
das wunderschöne malerische Eifeldorf Monreal.  In 
dem uralten Fachwerkstädtchen scheint die Zeit stehen 
geblieben zu sein. Eng schmiegen sich die rot - weißen 
Fachwerkhäuser aneinander, besonders das 
Viergiebelhaus aus dem 15. Jahrhundert versetzt die 
Besucher in eine märchenhafte Vergangenheit. 

Erleben Sie unter fachkundiger Führung diese 
verträumte Eifelperle, die auch durch die TV Serie der 
„Bulle und das Landei“ bekannt wurde, und verbringen 
Sie hier einen geruhsamen und idyllischen Nachmittag. 
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Gegen Abend verlassen Sie Monreal und begeben sich 
auf die Rückfahrt. In Ulmen kehren Sie noch zu einem 
gemütlichen Reiseabschluß mit einem leckeren 
Abendbuffet in eine Gaststätte ein (Selbstzahler). 
 
 
 
Leistungen 
 
 

· Busfahrt im modernen Reisebus  
· Besuch Museumslay Mendig mit kleinem 

Imbiss 
· Besuch Abtei Maria Laach  
· Besuch und örtliche Führung in Monreal 
· Gelegenheit zum Abendessen (Buffet) auf der 

Heimreise (=Selbstzahler 16 EUR mit Wasser) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Reisepreis         75,- € 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

Bitte beachten sie: 
Unsere Reisen sind nur für Personen geeignet, die 
selbständig oder mit Hilfe einer mitreisenden Begleitperson 
den Bus besteigen und auch kleinere Spaziergänge ohne 
Probleme bewältigen können. 

 
 
Veranstalter 
 

 
Inh. Christoph Neisius 
Saarstr. 35 , 66679 Losheim am See  
info@cmn.de   www.cmn.de  
( +49 (0) 6872 922681  7  +49 (0) 6872 922682 
 
 
 

 

 

mailto:info@cmn.de
http://www.cmn.de

